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Szobor-leleplezés.
ü Budapest, május 29. Steindl 
Imrének az országház épitővállal- 
kozojanak szobrát imponzáns ün- 
nepse^: keretében leplezték le ma 
délelőtt 11 orakor az uj országház 
lepcsocsarnokában. Az ünnepségen 
jelen voltak a miniszterek közül 
Berzeviezy Albert közoktatásügyi, 
í >?SZP^il,n( 0r igazságügyi, Tál lián 
Béla fokjmiveiésügyi és Hieronymi 
Karoly kereskedelemügyi minisz- 
terek. Ezeken kívül számos elő­
kelőség. Az országos mérnök és 
epitesz-cgyesület stb. Az előcsar­
nok közepén emelvény állott, a 
melyen félkörben a műegyetemi 
ifjúság énekkara foglalt helyet. Az 
ünnepség énekkel kezdődött. Ez­
után az országház épitósi-bizottsá- 
ganak az elnöke lendületes beszéde 
közben lehullottak a szobros emlé­
ket körül övező leplek. Ney Béla 
gyönyörű beszédben méltatta Steindl 
emlőket. Utána Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszter, mint 
az országos mérnök- és épitész- 
eoylet elnöke leleplezte az egye­
sület tagjainak adakozásábór'ké- 
szíilt emléktáblát. Az impozáns le­
leplezésig ünnepséget az egyetemi 
ifjúság énekkara zárta be a Him­
nusz eléneklésévcl.

Irányi Dániel szobra.
_ Budapest, május 29. Irányi 

Dánielnek, a függetlenségi s 48-as 
Kossuth-párt nagynevű volt elnö­
kének szobrát is ma leplezték le 
a Gyár-utcának az Andrássy-utnál 
levő parkírozott részén délelőtt fél 
12 órakor. A remek mellszobor a 
Kallós Ede szobrász-művészünk 
műterméből került ki. A talapzatot 
gyönyörű allegorikus szobormű 
ékesíti. A^ leleplezésen a kormány 
képviseletében Tisza és Berzeviezy 
jelentek meg. Ott volt a képviselő- 
ház és a főváros küldöttsége. — 
Utóbbi Márkus polgármester veze­
tésével. A lepel Neményi Gyula 
beszédje közben hullott le, aki 
magas röptű, poezistől dagadó be­
szédben méltatta Irányi halhatatlan 
érdemeit, felkérvén a polgármes-
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tért, hogy ^ a szobrot vegye át a 
főváros névében. Matuska alpolgár­
mester^ szinte szép beszéd Kísére­
tében átvette. Ezek után az ünnep­
ségen megjelent nagy számú kö­
zönség szép rendben szétoszlott.

A Csokonai-kör közgyűlése.
1 Debrecen, május 30.

Városunk irodalmi egyesülete: a Cso­
konai-kör tegnap tartotta rendes évi köz­
gyűlését a Kereskedelmi-Társulat dísz­
termében. — Számottevő betűkkel lesz 
beírva a Csokonai-kör történetébe a teg­
napi nap, a melyen egy valamennyié ered­
mény dús év adataival számolt be az elnök­
ség. A főtitkári jelentés, mety kimerítően 
öleli fel az elmúlt egyleti év működését, 
meg igy jegyzi, hogy az elmúlt évre nyu­
godt Ielkiösmerettel tekinthet vissza a 
Csokonai-kör s munkájuk annyira nem volt 
eredménytelen, hogy kívánatos, vajha min­
denkor ilyen eredrnénydusan zárhatnák le 
az évet.

Látszott, hogy eleget dolgozott a 
Csokonai-kör s ha nem is nagyobb arányok­
ban, de egy vidéki irodalmi kör erejéhez, 
az adott körülményekhez képest dicséretre 
méltó eredménynyel.

Liió Lajos, gróf Zichy Géza, Hcrczegh 
Ferenc,, Bársony István, Rákosi Jenő, gróf 
Eszterházi mind a Csokonai-kör agilitása 
folytán jöttek Debrecenbe, kiváló szellemi 
élvezetet szerezve a debreceni közönségnek. 
Irodalmi színvonalon állottak felolvasásai is 
s a helyi Írók és költők Szávay Gyulával, 
dr. Kardos Albertiéi élükön méltán sora­
koztak előbbiekhez.

Fiatal poétákat, — ezek közt a nagyon 
tehetséges Farkas Imrét is, — segített anya­
gilag könyvük kiadásában, pályadijakat 
tűzött ki s utalt ki stb.

Mindez nagyon szépen el van mondva 
dr. Tüdős János főtitkár jelentésében, mely 
ii odaírni színvonalon álló érdekes munka­
számba megy. De benne foglaltatik abban az 
is, hogy Debrecenbe voltaképen minden 1000 
emberre esik og;y Csokonai-köri tag.

A Csokonai-kör jövő évi programmja 
is szép és tartalmas.

A közgyűlést egy kis rövid beszéddel 
Góressy Kálmán nyitotta meg, melyből 
egy kis szin, melegség és lendület csak a 
Jókai Mór elhunytáról való megemlékezé­
sen csillant elő. Azután el is távozott 
Géressy Kálmán s átadta az elnöklőét 
Komlóssy Arthurnak.

Ott volt különben a tisztikar minden 
hígja s ezek közt Dobicczky Sándor II. al- 
elnök is.

A pénztári számadást és a számvizs­
gálók jelentését is tudomásul vette a köz­
gyűlés, ezután pedig megtették a választást.

Számvizsgálók lettek: Márton Imre 
Nemes Kálmán és Zoltai Lajos.

Választmányi tagok: Dr. Bartha Béla 
Bernáth Elemér, dr. Boldizsár Kálmán, dr. 
Fejér Ferenc, Hamar László, dr. Körösi 
Kálmán, Könyves Tóth Kálmán, dr. Tüdős 
Kálmán, Zádor Lajos és Vecsey Imre.

Utánuk legtöbb szavazatot kaptak dr. 
Kardos Samu és dr. Jószi Viktor.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

VIDÉK.
A Tisza-szobor leleplezése.

— Saját tudósítónktól. —
Junius hó 12-ik napján ünnepélyes 

formában leplezik Szegeden néhai Fadrusz 
. anos, a magyar szobrászat nagymesterének 
sikerült alkotását: Tisza Lajos gróf érc- 
szobrat. A leleplezési ünnep programmját 
mai_ ülésén állapítja meg végleg a városi 
tanacs Lázár György dr. polgármester elő-

a m?ly a programmot a következőképp korvonalozza :
, Keggel a katonai zenekarok bejárják 

a várost es ébresztőt fújnak.
oi’iíot Uélelőtt fél il órakor testületek, egye­
sületek es hatóságok gyülekezése a város­
házán s onnan kivonulás a szoborhoz.

tizenegy órakor leleplezési ünnep, a 
melynek sorrendje a következő: P
karol/' ^mnusz* Előadják a katonazene“

2. Ünnepi beszéd. Tartja Lázár Györov 
J poJgármester. Beszéd közben lehull a 
lepel a szoborról.

3. Koszorúk elhelyezése a szobron, 
karok ' ^zozat' Előadják a katonazene-

ünnepélyre a város közönsége 
meghívja a társtörvényhatóságot, egye­
sületeket, testületeket. A polgárságot fal- 
ragaszok utján értesítik az ünnepségről.
A meghívandók köze sorozzák továbbá a 
1 ísza-csaladot, az akkori idők kormánvá- 
nak még elet bon levő tagjait, a királyi biz­
tosság elő tagjait, Szeged barátait, végül 
LJn" Az, ,unnePség előkészítő mánká- 

aT PpJgarmester és a városi tanács
■k mnniil1'?- hogy a szoborfölálli-
as munkálatai Rollinger szobrász felügye­

lete mellett gyorsan haladnak előre. Most 
a szobor patinázása folyik s valószínű, 

af„ ei'eemlék végleges rendbehozása 
az idő előrehaladottsaga folytán a leleplezés 
napjáig dolgot ad Roílingernek és a mun-
vSérünt SZ0b0r mi'Vészeti m'Sltattata>

Csipkefüggönyök tisziitásáf
kifogásía anul teljesíti

URABKCZr Alim
rníafestí 6s legylisniló iittitte
DEBRECZEN, Széchenyi­

ül cza 42-ik szám.
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Rangvesztésre ítélt tartalékos 
hadnagy. Békéscsabáról jelentik: Frank 
Emil budapesti könyvelőt, a gyulai 2. hon­
védezred tartalékos hadnagyát, azért, mert 
a katonai országgyűlési viták al almával 
odanyilatkozott, hogy a magyar katonai 
nyelv_ kutyaugatás, a honvódtiszlikar becsü- 
letbirósága _ rangvesztésre Ítélte. Frankot 
közlegényként más ezredhez helyezték át, 
a hova Frank a többi tartalékosokkal 
együtt gyakorlatra már bevonult.

Németh püspök Aradon. Németh 
József, a Csanádi egyházmegye fölszentelt 
püspöke, ma Aradra érkezett, hogy ott négy 
napon keresztül bérmálásokat tartson.

Hazajött bűnhődni. A lőcsei ügyész­
ségnél a napokban egy megtört tót munkás 
jelentkezett. Az ügyész kérdésére, hogy 
kicsoda és mit akar, azt felelte;

• , 7T.F£í-ly4sz Mih% vagyok Felsőszlo- 
vicskabol. Gyilkoltam és kiszöktem Ameri­
kába. Most itt vagyok, tessék becsukni.

Az ember igazat mondott. 1899-ben 
megölte Negro István, a ki haragosa volt 
s a törvényszék két évi börtönre Ítélte. \ 
A börtönből azonban Amerikába szökött a 
hol sokáig nyomorgott s végre is az éhség 
hazakergctte a börtönbe.

debreczesi tusÁo.

HJBOHSÁGOK
■1 rrV Kif-0y®3«s- A pénzügyminiszter 
dr.fialasz uszkár debreceni lakos közjegyző- 
jelöltet a nagykárolyi pénzügyigazgatóság- 
Iioz ideiglenes minőségű állami végrehajtóvá 
nevezte ki. J

* Magyar név. Ehrenfeld Benő haj- 
duszoboszlói lakos belügyminiszteri enge- 
delylyel Erdős-re magyarosította nevét.
m. "'Szobrot Jókainak! A Kisfaludy- 
lársaság fölkérte Berzeviczy Albert közok­
tatásügyi minisztert, hogy a Magyar Tudo-

T,demÍa’ t Kisfaludy-Társaság 
os a Petőfi-larsasag bevonásával alakítson 
bizottságot, a mely a Jókai-szobor érdeké­
ben fölhívást intézzen a nemzethez. A 
miniszter már föl is kérte az Akadémia s a 
két említett irodalmi társaság elnökeit, ho°r 
a, mozgalom módozatainak megbeszélése 
vegeit pénteken, junius 3-án délután 5 óra- 
for.a. minisztériumban tartandó sziikebb- 
koru értekezletre néhány tag kiküldetéséről 
gondoskodjanak.

* A nőipariskola kézimunka-kiál­
lítása. A jótékony nőegylet nőipariskolájá­
nak növendékei ezidén is kézimunkakiáíli- 
tás rendezésével mutatják be haladásukat a 
nagyközönség előtt. A kiállítást, mely az 
ipariskola három termében nyert elhelye­
zést, tegnap délelőtt 10 órakor ünnepélylyel 
nyitották meg. A növendékek s a megnyi­
tásra egybegyült közönség előtt S. Szabó 
József, a nőegylet titkára mondott rövid 
beszédet, melyben köszönetét mondott Deb­
recen város tanácsának is, mely meleg 
pártfogással nyújt segédkezet az iskola fel­
virágoztatásához. A beszéd elhangzása után 
Bisothka Rózsika beszélt s növéndék-társnői 
nevében köszönetét mondott Veressné 
Szatmáry Teréz nőegyleti elnöknőnek, a 
ki oly sokat fáradozott az intézet érdekében 
A bájos szónoknő átnyújtotta Veressnének 
növendékek virágkoszoruját is. Ezután az 
elnoknő a kiállítást megnyitottnak nyilvá­
nította s a közönség hozzáfogott a kézi­
munkák megtekintéséhez. A első teremben 
loginii veszicscbbck azok a hímzések és fest- 
mények, melyek alatt az Oláh Irma neve 
áll. Ezek a tárgyak különben az egész 
kiállításnak legsikerültebb díszei. Csinosan 
lest Ihitiray Eta is s igazán szépek a 
Donogán Kata párnái, a Führer Ilma him- 
zese’, Baita, Erzsiké diszpárnája s főleg a 
L°: b-.íy Esztike festményei. A íchémemiiosz-

tályban Schwalb, Kölcsey, Rajczy és Torday 
munkái válnak ki. A ruhavarró-osztályban 
legjobban megcsodálták azon ruhákat, me­
lyeket Görögh Berta, Szathmáry Emma, 
Donogán Klári, Bavlicza Gertrud, Hutiray 
leta, Szathmáry Irén és Láng Erzsi állí­
tottak ki. Ügyes ruhákat készítettek a ftá- 
nássy nővérek, Pál ff)7 Juliska, Dömök Irén, 
Des Combes Gizi, Bisothka Rózsi, K. Tóth 
Ilonka, Iükrer Ilma, Neubauer Margit, 
Matolcsy Ida, Kiss Ilonka, Tóth Noémi s 
Mihályi Rózsi is.

Közgyűlés. A hajdúnánási vasut- 
n-sz vény társaság tegnap délelőtt tartotta 
ovi rendes közgyűlését, melyen Simonfíy 
Imre kir. tanácsos elnökölt.
, ^scralmi csalódás miatt a
iialálűa. Tegnap a déli órákban 
egy éves cselédleány felakasz­
tó ita magát. Szerencsére az udvar­
ban lakó cselédtársai még idejében 
észrevették, levágták, s a datál ön- 
o;yiI kosjelöl íet csakhamar életre- 
iiozlak. A fiatal leányt Sál áliki 
Marínnak hívják s már régebb idő 
oía szolgál a Burgundia-utca 11. 
szám alatt. Ez idő alatt szerelmi 
viszonyt szőtt az udvarban lakó 
Jisztiszolgával, a kiről azt hitte 
“°S.y ha a katonaságtól kiszaba- 
( ul feleségül fogja venni. Csaló­
dott. Csalódását annyira a szivére 
vette, hogy elhatározta, kivé°’zi 
magát, tegnap a déli órákban a 
pacfiasra ment, a hol egy ruhaszá­
rító kötéllel felakasztotta ■ magát. 
Az udvarban lakó cselédek közül 
többen, a kik előtt többször emli- 
íetle, hogy öngyilkossá lesz, látták 
íelmenni a padra. Gyanúsnak tűnt 
fel előttük, hogy éppen az ebéd 
idejen megy fel a padlásra s utána 
mentek. Szerencsére jókor érkez­
tek, hogy a halálra szánt leányt 
vegzetes tettének keresztül vitelé­
ben megakadályozták. Mire a rend- 
orség kiküldöttei dr. Szentpály 
Bem orvos és Bikfalvy rendőrbiz­
tos a helyszínére érkeztek, a leány­
nak már semmi baja sem volt. Az 
életunt szerelmes leányt az idő­
közben értesített szülei haza vitték 
az ujföldi tanyára.

Elhagyott család. Kegyetlenül ül­
dözi a balsors Nagy Zsuzsannát és négy 
kis gyermekét. Fiatalon melléje állt, "csak 
úgy bagoly hitre egy legénynek s nem tö­
rődve a jövővel, éltek boldogan. Do a hogy 
teltek az évek, szaporodott a gond is. A 
fiatal leányból pár év alatt öreg asszony 
lett, a munkás férfi pedig részegessé vált. 
Lassanként eladósodtak, mindenüket el­
vesztették s mikor e hó 18-án a házigazda 
Nagy Zsuzsánnát és négy apró gyermekét 
kizárta* a lakásból, a részeges férfi igen 
gyáván magára hagyta. Azóta Nagy Zsu­
zsanna hajléktalanul és négy ír vermek ével 
koldulva járta be a várost. Tegnap a rend­
űi ség ráakadt s a bűnügyi osztályra kisérte, 
a hol további intézkedésig hajlékkal és 
élelemmel fogják ellátni.

1904. május 80.

a o vZTP" debreceni fiókja.
Az °. M. K. E. debrecenkeriileti fiókja jiin. 
rí-cn alakul meg. A gyűlésen jelen lesz 
Sándor btl orsz, képviselő és részt vesz- 
nek a vidéki fiókok küldöttségei is. Az 
SÄ a-KSkedö Tiírsulat dísztermében 
fog leíolym. Délben a megalakulás örömére
Bikában nd°Sek tlSzteleléi'e obód lesz a

* Debreceni amatőrfényképészek 
Nagyváradon. Nagyváradról írják: A 
,,Műkedvelő fénykópezők köre“ örvendetes 
fejlődését mutatja és felvirágzására jelentő­
séggel bir, hogy ' nemcsak a helyben cs 
megyében lakó amateurok, hanem az ország 
más nagyobb városaiban lakó műkedvelő 
fénykópezők is mind nagyobb számban 
csatlakoznak a körhöz. így legutóbb a Deb* 
receni első takarékpénztár váltóosztályfő­
nöke Ilaranghy György jelentette be, hogy 
mint alapító tag, belép az egyletbe; 
ugyancsak az ő vezetése alatt egy nagyobb 
számú amateurfónyképező társaság érkezik 
ma délután Nagyváradra s az egylet a 
vendegeket, kik közzül még többen csatla­
kozni fognak a körhöz, a Sport-téri egyleti 
helyiségben fogadja. Ez alkalommal meg­
beszélik a nyár folyamán rendezendő ki­
rándulások programmját és meghívják a 
vendégeket í. é. szeptember havában ren­
dezendő nyilvános kiállításon való részvé­
telre. Erre vonatkozólag vettük a következő 
felhívást: Felkérjük a „Műkedvelő fényké- 
pező-köre“ tagjait, hogy ma 30-án délután 
4 órakor a Debrecenből érkező vendégek 
fogadására a Sport-téren minél számosab­
ban megjelenni szíveskedjenek. Mezey 
Mihály elnök. Hanslian Ede titkár.

* Megszökött szerelmesek. E°y
debreceni fiatal leány, a ki az 
egyik dohánytőzsdében szolgálta 
ki a vásárlókat, egy kereskedőse- 
gedbe beleszeretett. A leány szülei 
a fiatalok egybekelését nem elle­
nezték, csupán azt kötötték ki, 
hogy az esküvőt az őszszel tartsák 
meg. A két lángoló szív azonban 
a tavaszhoz ragaszkodott s hogy 
hamarosan egymáséi lehessenek, 
megszöktek. A leány anyja, a he­
lyett, hogy búsult és siránkozott 
volna, utánuk indult, még pedig 
Szerencs felé. Mikor ott az állo­
máson leszállt, a gyorsvonat onnan 
akkor volt indulóban Sátoralja* 
Ujhely irányában. Az anya alig 
vetett egy tekintet a gyorsvonatra, 
máris meglátta a szökevény-párt. 
Ekkor elkezdett lármázni és arra 
kérte az állomási önök öt, hogy a 
leányát ne engedje tovább szök­
tetni. Az állomási önök a nagy ri­
mán kodásra az iíju szerelmes párt 
a vasúti kocsiból kiszállíttatta, de 
bizony hiába, mert addig, a mig a 
vonat indításával voltak elfoglalva, 
az egymásért dobogó két szív nyom­
talanul eltűnt. Az üldözést ekkor 
eí?.Y tartalékmozdony segítségével 
folytatták, ám eredmény nélkül. A 
szerencsiek csak másnap tudták 
meg, hogy az ifjú pár az állomás 
mellett levő birtok szónakazlába 
bújtak s az éjszakát is ott töltötték. 
Azután pedig a legközelebbi állo­
másig gyalogoltak, a hol vonatra 
ülve, Kassa feló vették regényes 
útjukat.

* Halállal játszó gyermekek. Min­
den édes anyát nagyban érdekli annak a 
kongresszusnak a tárgyalása, a melyet a 
tüdővész ellen most tartottak Koppenhágá* 
ián. ludós orvosok arról beszéltek a gyülé 
sen, hogy mikor a kis gyermekek porbai 

■ ütszanak, a halál csiráit szedhetik magukba 
iiddig az volt az általános hit, hogy a tüdő 

vész bacilusai belehelés által terjednek. Ea
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zel a nezettel szemben Koppenhágában fel­
vette a harcot az uj elv első hirdetőjének 
Behringnek követője WoUand dr. udvari 
tanácsos, a ki a gyermekkort tartja a tüdő­
vészre a legfogékonyabbnak. A porban 
játszó gyermekek kezére rátapadnak a bari­
tok a gyermek szájához veszi a kezét s 
így kerül a gyilkos méreg a gyenge testbe. 
Ezért szükségesnek tartja, hogy az aprósá­
gokat, mikor járni tanulnak, kézen fogva 
™gy járószalaggal vezessük. Ha a gyermek 
elesik, a port gondosan le kell törölni róla- 
Szóval: az édes anyáknak a játszó gyer­
mekeikre is ügyelni kell, mert mindenütt 
ólálkodik körülöttünk a veszedelem.

* Mit hoz fel védekezésül ?
A rendőrkapitány előtt egy falusi gazda- 

ember, meg a bérese áll. A béres éppen elő­
adta nagy indulattal a panaszát és vádját a 
gazda] a ellen. J

fiát mit hoz fel kend a bérese ellen 
gazdától?SU ' ~ kérdi a kapitány a jól táplált

— Védekezésül-é? — kérdi a magyar 
gyilkos, szemeket vetvén béresére. — Hát vé­
dekezni kuli a Lajos ellen? Nohát künn áll a 
Kocíi.n. _ Ha mán azt mondja a tekintetes ur, 
hogy védekezzek, hát fölhozom a lőcsöt. S 
azzal indult kifelé s alig tudták vissza- 
kurjongami.

* Körorvosok fuvardíja járvány 
esetén. A járási orvosoknak fuvarátalányuk 
van, a körorvosoknak nincs. A körorvosok 
minden kiszállásuk alkalmával vagy termé­
szetbeli fuvart vagy fuvarbért kapnak. — 
Gyakran fölmerül a kérdés, sokszor fel is 
panaszolják, hogy a körorvosok járványok 
alkalmával sok fuvarbért számítanak a köz­
ségek terhére. A panasz igazságtalan. A 
járványos betegségek megállapítása, vala­
mint a betegek gyógyítása első sorban a 
körorvos hivatalos kötelessége, nem pedig 
a járásorvosé, a ki o tekintetben csak a 
körorvos intézkedéseit felülvizsgáló szak­
közeg s munkáját fuvarátalánya terhére 
végzi. Ennélfogva ha a körorvosnak a jár­
vány miatt, a kikötött rendes látogatási 
napokon kivnl is el kell mennie a 
községekbe, s ez útjaiért jogosan szá 
mitja föl a fuvarillotményeket' — Ezek 
a pénzek azonban nem a járványos betege­
ket terhelik, de a községi pénztárt, a mely­
nek a járványok ellen való védekezés költ­
ségeit a fennáló törvények értelmében vi­
selnie kell.

DEBBEOZENI HJSAG.

lélegzet nélkül berohan hozzá az egyházfi 
és kétségbeesetten magyarázza, hogy a 
fiatal káplán két jegyespárt esketett össze, 
de úgy, hogy a párokat felcserélte és most 
nem tudja, mit csináljon. A két menyasz- 
szony kétségbe van esve, mert mindenik 
idegen embernek lett a felesége.

rT" Ttyü! — riadt fel a nagytisztelctü 
ur ■ ez baj. Alá vannak már írva az 
anyakönyvi bejegyzések ?

— Nem; még nincsenek 1 — felelt az 
egyházfi, valamennyire magához térve a 
nagy ijedtségből.

Na, akkor még rendbehozható a 
dolog, — mondta a plébános. — Siessen 
vissza a templomba és mondja meg a tisz­
telendő káplán urnák, hogy csak várjon 
rám, ne tegyen semmit én mindjárt ott 
leszek és intézkedem.

, Az egyházfi gyorsan elsietett az üze­
nettel néhány pillanattal később pedig maga 
a plébános is utána indult, a hol már vár­
tak Js reá a kicserélt házasfelek és a 
tanujf,

A pap fellépett az oltár lépcsőjére, 
mielőtt azonban egy árva szót is szólhatott 
volna, az egyik vőlegény beszélni kezedett:

, — Kérem, főtisztelendő ur! — mondta
közelebb lépve a paphoz. — Mi meggon­
doltuk a dolgot és megegyeztünk benne, 
hogy belenyugszunk a cserébe. Ez a vélet­
len lehet a Gondviselés ujjmutatása is. Az 
esketés megtörtént, kérem Írjuk alá az 
anyakönyvet.

A plébános erre vállat vorfi, röviden 
megáldotta a kicserélt párokat és aláíratta 
az anyakönyvet

Es most mondja még valaki, hogy a 
házasságok nem az égben köttetnek! . . .

1: 5Trr" ~d
Én ? — pattant fel újra . Csontainé 

— hat ugyan miért ?
— Miért? Megadom én/önnek erre is' 

a feleletet. Azért, mert nem az ön leánya, 
hanem a Margit kezét kertem meg. Vall­
juk meg őszintén, hogy ön arra számított, 
hogy Vilma kisasszonyt veszem el 
feleségül. Addig, mig ebben a hit­
ben volt, leszedte volna a csillagokat 
az égről, csakhogy nekem kedveskedjék. 
De a mikor megtudta, hogy a szivem a 
Margité, egyszerre rideggé lett. ..Csodálko­
zom az ön tévedésén asszonyom. Ön nagyon 
jól tudja, hogy én gazdag ember vagyok, 
de nekem nem divatbábra, nem festékpa­
zarlásra s nem egy tunya asszonyra, hanoin 
gondos, nemeslelkü, tiszta, egyszerű fele­
ségre van szükségem. Ilyen lesz Margit, a 
kit én végtelenül szeretek s hiába hazudo- 
zik ön bármit, mégis a feleségemmé teszem, 
mert ő is szeret engem.

(Folyt, köv.)

A testvérek,

Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképnagyitási mii- 
terme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. 
Alllandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében Magyari testvérek zene­
kara játszik.

* Linoleum legjobb padló-máz nagy 
doboz 70 kr., kis doboz 40 kr. Tóth Kálmán 
f/iszerüzletében.

* Valódi angol és Sollingeni acél 
Áru különlegességek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek és kellékek, 
rendkívül olcsón kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában, Piac- és Szent- 
Anna-utca sarkán.

* Olcsó pónzkölcsönöket jelzálogra,
ezcmólyhitolro gyorsan kieszközöl Rácz Béla 
bankirodája Debrecen. Csapó-u. 12. Törlcsztó- 
eos kölcsönöket, földbirtokra, bérházakra.

* Férfi és gyermek szalmakalapok
óriási választékban Feketénél.

A kik menyasszonyt cseréitek.
Londonnak egyik külvárosában történt 

meg ez a furcsa esót. A városrész plébá­
nosa dolgozószobájában ült és a vasárnapi 
prédikáció témáján rágódott. Egyszerre

(Folytatás.)
Jenő nyugodtan nézett az asszonyra. 

V iselkedéséből, gúnyos hangjából mindjárt 
megértette, hogy Csontainé nem jár i°'az 
utón.

„ — Nagyon téved asszonyom, — volt a 
Jenő válasza, —• ha azt hiszi, hogy elhiszem 
a mit mond.

— Hogyan, ön kételkedni mer az én 
szavaimban, — pattant fel Csontainé.

, Csak nyugalom asszonyom, felesle­
ges ez a berzenkedés. Igen, én kételkedem 
az ön szavaiban, mert nem tudom meg­
érteni, hogyan lett ön egyszerre olyan nagy­
lelkű, olyan áldozatkész, olyan humánus 
es annyira szívélyes, holott azelőtt gyűlö­
lettel volt tele Margit iránt. Megvetéssel, 
utálattal beszólt róla, sojia egyetlen rongy- 
gyal se becsülte meg. Oh, jól tudom ón’ a 
mit tudok. Ha a bátyja keservesen szerzett 
és megtakarítót filléreit nem adja át Margit­
nak, akkor annak a szegény leánynak soha 
sem lett volna egy tisztességes ruhája. Ön 
és az ön kisasszony leánya nem adott volna 
neki, mert önök még egy tisztességes szót 
sem adtak Margitnak, pedig az nem került 
volna semmibe... Ezért kételkedem én sza­
vaiban s ezért nem hiszem, hogy ön, asz- 
szonyom csak úgy futtában, rögtön pakolt
volna, útiköltséggel látja el Margitét s úgy 
ereszti cl.

Már pedig akár hiszi, akár nem, 
ez így van. Margitnak Elemér bátyjától 
volt egy pár forint megtakarított pénze s 
ezzel utazott el. No, hát, .ha tudni akarja 
a valót; hát így van. — En meg, őszintén 
szólva, örültem, hogy megy. Elküldeni nőm 
akartam s azon, hogy clakar menni, kapva- 
kaptam.

— Látja „asszonyom, ebbon már több 
az őszinteség. És ha Margit csakugyan el- 
ment, semmicsetrc sem azért ment el, mert 
megijedt az én vonzalmamtól, az ■ i szerel­
memtől, de elment azért, mert ön akarta így.

Ill II
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kigtemplombazér.
Raktárra érkeztek:

Zephyr. Mosó grenadin.
Angol ruha-vásznak.

Hímzett és áttört batist. 
HE © s é Ikretoiaok.

©nasi vá’aszték!

3752/1904. számhoz.

Hirdetmény.
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottsága az 1904 évi május hó 16-án kelt 
27/1904. kgy. számú határozatának, a- 
Hajduhadház polgári törvényhatósági közút 
6., 98., 11., 31. szakaszán lévő cyklops 
kőburkolata útépítés helyreállítását 89810 
korona 70 fillér összeg erejéig engedé­
lyezte.

A fentamliteít munka kivitelének biz­
tosítása ózdijából az 1904 évi junius hó 
9-ik napjának 10 órájára az alispán hiva­
talos helyiségében tariandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felnivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
az ajánlati költségvetéssel együtt a kitű­
zött nap (1. e. 9 órájáig a nevezett hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek be­
adni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lek en előirt, az engedélyezett költség 
összeg illetve az ajánlati költségvetés 
végösszege 5%-kának megfelelő bánat­
pénz vagy a bánatpénznek a állampénztá­
ránál adóhivatalok, vámhivatalok, sóhiva­
talok Btb. történt letételét igazoló pénz­
tári nyugta csatolandó.

A szóbanforgo munkálatokra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a nevezett m. kir. államdpitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban na­
ponként megtekinthetők.

Dabrecsen, 1904. május 28.
Rásó Gy.ula, 

ki>\ tanácsos, alispán*
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Apró hirdetések.
Ajánlat.

BORSY-féle pemetefű-czukor, köhögésnél a Icg- 
jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Bnday czukrászda, Jósa és Jón a drotrueriá- 
jáb&n.

PEMETOFÜ maiáta, és égetett czukorkák 
kaphatok, Riesz czukrázdájában.

ÖNBERETV ÁLKOZÓ készülék teljesen veszély, 
mentes, a legelső alkalommal bárki is sike­
resen alkalmazhatja. 1 frt 40 krtól feljebb 
beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika 
szálloda mellett.

KEI szép ufczai lakás kiadó augusztus 1-ére 
Hunyadi-uícza 2. szám.

CSAFÓ-utcza 11. sí Rosanthál-fóle házban 
1 raktár botomrozott pinczével kiadó. Érte­
kezhetni Polgári Takarék. Piaoz-u. 83

1904 május au.

HÁZMESTERNEK mesterségét otthon űző le- 
"^őlcg gyermektelen házaspár kerestetik. 
Miklós-uteza 33. sz.

KERESKEDELMIT ^végzett sz^Iäs^fb^ 
felvétetik^W01Zel' Tostvérek cz6S irodájában

JŐ fizetéssel varrólányok felvótÁtnekTHaö/an- 
u. 5. szám.

II Ven szerencsém tudatni a v. é. 
|| közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urálid
Szent-Annái szőlőtelapénok

,asztali-bor“
termését megszereztem és azt literen­
ként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

és csemege borokból.
Tisztelettel

layer Jenő.-
r I ■ ■■ II ■■Műin I |IU m'fM ill II MUHI—

Szebbnél-szebb

Bluz-kelme
és

Bhrz-selyem
újdonságok érkeztek

: óriási választékban

BoszmyJ.ésTársa
clivat&r-u.jb.&ssA'ba.

6 DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza 5-ik szám.

Eladás.

ZONGORA jó karban eladó. Vörösmarti-utcza 
12. sz.

E^A?onlláz Da8'.y gyümölcsössel a Széchenyi- 
kert 30. sz. alatt jutányos áron. J

E 9A2^ IíAzak •Csokonai utcza 37. szám 
2. Baros-uteza 24. sz. házastolek. Értesítést 
ad a Dobreczeni első takarékpénztár titkárja.

jolgári Takarék Segélyszeíöíetkez. 
Debreczen,

Piaez-utca 83. sz., Hartstein,
— volt Geréby-ház. —

Olcsó kölcsönöket nyújt. Kényelmes 
visszafizetési feltételek mellett. 

Gyors elintézés.

mégis legjobb az országszerte elösmertszab. 
permetező mely .líStwáia által

Dbreczen i, Rákóczy-ulcza 25 sz. alatt gyártott — 
törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.

— A ßz*b' »8®S*r<i permetező több kiállítás- és versenyen
az eiSő dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

• ,A , . »eygAr“ permetezőt a folyó övre a nehéz öntött 
Bzivóezekrény elkasFzirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 

í v tökéletesítettem, molyét pót-szabadalommal védve, hoztam íor-
malomba. ’ *V1tfcSfft ^

■mm eevP,RP;8Z#b' éS,Ffezab' Perme!ező a continensen
egyedüli, melyben a eaeikasán egyse tiersniint sstitrd-

fi f'Q ÍL llúmm nrin>r/iM 1-.*____ f , , ...

* , —r —« ivwieíöive, o évi felelőssés*kész pees fizetés mellett == 24 korona -- 
I rospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel

KT

X
gyógyszertára s gyógyszerészeti műhiboratferiuma a „Kigyó^-hoz 

DEBRECZEN BEN. FŐTÉR, 31-IK SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Dr. Borsos-féle -Harmat-créme avczszéPitö ® ^pow kenőcsét, m0iy td-
, . . ,, jeson ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nan-pa is hasznaiható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvaséit1

arezvörösié"2 * f°h,ériti- KM!Ó eredménynyel használhftó
1.«™«!’ 4)f- ’ ’ SzepJo 8 esy6b tiszti tnlanságnál. 1 tégely
harmat-ere me ara 1 korona. A epéméhez használandó ponder, a

Hamat-arczpor, ÄTÄ*iÄtU5

!si°rT'~, - MoUltsrgin,

„‘írXbőSS01' 'trrr* *-**a nempiezkitja a ruhát. Hatása Mmolatoa XXöalLi “tKn‘/N£T‘
*i.« «dX^

Egy »vég Mollkfrgi. írTl koíona PU“'‘

í3ÉvÉ-<3Xf'

2Tö7énvi-ha,íss8S2. ireefto;ia ah:ajkihu,iást-»^ör
f*»-ArwU _ , w megkorpágodáaat, a hajvégek meg-. 7 w a najvegeK meg-
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Hasz- 
nálata egyszerű, hem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal 
matlan. Elősegíti a hajnövést. ] ÜVfig hajszes, ára^i vagy 2 Cona!

Azok részére, 
a kik a folya-

Br. Borsos-féle
a hajnövést. 1 üveg hajszes* ára « vagi
iNövényi hajkenScs."

í 3 inkább A knnnrvemnL- _»n _
1ww wgw* a kik a tolva- 
fiókot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyanolyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint^ Boísos féle 
haIszesz. Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors biztos ' 
Fgy .egety bajkenbe, i,._l koron.. _ A HaXS-fTT
l2t6l6H CSUkamálOkl t0ÍJ°3®n ^ens szagtalan kó- 

7V T J J,öy azitmony. mely undort nem
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle

China-bor, China vas-bor, Condurangó-*ior, 
Pepsin-bor.

Nyomatott Debreczen s.” ------ --------- ^ ~


